



DM
röviden

„Aranyoroszlán” patika



Kaposvár Belvárosában, a sétálóutcában, március 19-én, felújítás után megnyitott a „Aranyoroszlán” gyógyszer-tár, amelyet Pyrker József alapított még 1774-ben. Pyrker diplomáját Bécsben szerezte, majd Nagykanizsáról Somogy vármegye kérésére költözött Kaposvárra, ahol gyógyszer-tárat alapított. A patikamúzeum — amely egyben működő gyógyszer-tár is — klasszicista stílusban épült. A gyűjteményben több eredeti gyógyszerészeti üveg is található

ÜDÜLŐTÁRSULAT TAGGYÜLESE

A Tömörkény István Üdülőtársulat intéző bizottsága holnap, szombaton délelőtt 9 órakor a Postás Művelődési Otthonban (Szeged, József Attila sgt. 43.) tartja taggyűlését. A napirendi pontok között szerepel a zárszámadás, az intéző bizottsági és felügyelő bizottsági tagok megválasztása.

JUBILEUMI KIÁLLÍTÁSOK

Hazánk felszabadulásának 40. évfordulóját köszöntve több nagyszabású kiállítást rendeznek Budapesten. A sok képzőművészeti és dokumentumkiállításból is kiemelkedik a 40 alkotó év című tárlat, melyet a Múcsarnokban ma, pénteken délután nyit meg Sári István, az országgyűlés elnöke és a művészet szolgálatában című bemutató, amely a megyei képzőművészeti gyűjtemények négy évtizedes gyarapodásának reprezentánsa. Ezt a kiállítást ma, pénteken délután 4 órakor a Magyar Nemzeti Galériában Rátkai Ferenc művelődési miniszterhelyettes nyitja meg.

ODN '85

Március hónapban ország-szerte zajlanak az Országos Diáknapok ez évi rendezvénysorozatának megyei minősítő versenyei. Az elmúlt napokban először pop-rock zenészek léptek színpadra Szegeden, az Ifjúsági Házban. Közülük a vásárhelyi Krokodil együttes kapott arany oklevelet, és ok utaznak a pécsi területi seregszemlére is. Az együttes tagjai egyébként a Komócsin Zoltán és a Frankel Leó szakközépiskola tanulói. Néptánc-kategóriában arany oklevéllel ismerték el a Radnóti gimnázium 16 főtánc-csoportjának produkcióját, Juhász Zsolt és Juhari Ágota szegedi középiskolások műsorát, valamint Nagy Róbert, a szegedi Bebrits szakközépiskola tanulójának bemutatóját. Ok már biztosan utaznak a pécsi Sopianae diáknapokra, mellettük a csapatba kerülhet még Csúri Ákos (6 szintén Juhari Ágotával lépett színpadra), valamint a Kukucska András — Kiss Rita makói táncos-pár és Kucska László, a Bebrits szakközépiskola tanulója.

Fél órával a nyitás után az üzletvezetőnél panaszt tett az egyik vásárló.

— Felháborító, ahogyan a hentesárk puljtjánál dolgozó fiatal kis hölgy beszélt velem! Amikor szóvá tettem, hogy már a mérés kezdetén, áru nélkül is három dekát mutat a mérleg, kikérte magának a gyanúsítást, és bogaras, vén szatyornak nevezett a többi vevő előtt! — mondta el egy szuszra panaszát idősebb Rezneki Ottomárné törzsvásárló, a szomszédos Pampuska utcai lakótelepről.

— Nekem is lehet rossz napom! — replikázott a hentesárk puljtjánál dolgozó fiatal kis hölgy, bizonyos Vandeminek Zsófia, a boltvezetőnek, aki a panaszos bejelentése alapján próbálta tisztázni a történeteket. Természetes, hogy a bogaras, vén szatyornak nevezett Rezneki néni előtt nem vonhatta szigorúan felelősségre a beosztottját, mert ugye krónikus munkaerőhiánnyal küszködik a kereskedelem, és mi lesz, ha Vandeminek Zsófi szakképzetlen eladó is felkapja a vizet a leckéztetés hallatán, és máshol keres munkát magának?

A boltvezető még be sem fejezte néhány enyhe fejszoválásból és ejnye, ejnye! méltatlankodásból álló szigorú fegyelmező akcióját, amikor látta, hogy Keszöcze Béla, a kétbalkézes árukihordó, plafonig megrakott kézikocsit húzva, hátralefélé araszol két gondolasor között, s a ledőlni készülő rakomány elől menekülve egy csokornyakkendős öreg-

Nehéz nap

urat bepaszsiroz az uborkásüvegek meg a szárazlésták közé.

A kavardást Keszöcze azzal tetézte, hogy leejtett egy láda sört, a szanaszét hulló üvegcserepet a megrendelő, az utcán árkot ásó munkások sópórtéká össze.

És ez még csak a kezdet volt. Valamilyen kifürkészhetetlen rejtély hatására az üzletben elszabadult a pokol.

A raktár előteréből pillanatok alatt eltűnt egy karton külföldi cigaretta meg százhusz darab poharas tejföl. Türoői Bőbének, a klimaxjával bajlódó pénztárosnőnek számolási vitája támadt egy vevővel: a szóváltás hevében Bőbe magából kikelve ordított, s csak egy hirtelen előkerült népiellenőr-igazolvány tulajdonosa tudta lecsendesíteni. Szobotka bácsi, a többszörösen kitüntetett eladó a kenyerespult mögött titokban elszopogatott fél liter pálinkát, majd magyar nótákat kezdett énekelni. Lancsákné üzletvezető-helyettes fia megszökött a napköziből, s bevette magát a raktárba. Mire észrevették, megevevett öt tábla csokoládét, több tucat rumosmeggyet, nem csoda, hogy rosszul lett a kis gézengúz. A főnök talált rá Ödönkére, s a látvány hatására még levegő után kapkodott, amikor jelentették neki, hogy az

egyik kerületi tanácstagra rászakadt a mennyezetről leelőző reklám.

Szuszogi boltvezető nem tudta eltalálni, hogy mi történt, már-már azon a ponton volt, hogy hívja a mentőket, beadja a felmondását, áthelyezteti magát, amikor az irodából kiszólt a telefonszerelő:

— Uram, újra működik a készülék!

A hatás leírhatatlan volt: egy óra múltán helyreállt a rend az üzletben. A megjavult telefon minden dolgozónak visszaadta az életkétvét. Vandeminek Zsófi háromszor is hívta ügyeletes udvarlója, az ötvenes éveit taposó maszk villanyszerelő, Keszöcze a haverokkal megbeszélte, hogy szombaton horgászni mennek, Türoői Bőbe pedig szeretett anyósával rögzítette a vasárnapi vendégség forgatókönyvét. Az üzlet alkalmazottai közül akadt, aki a nap hátralevő részében még legalább nyolc helyre telefonált, s az újra működő készülék megállás nélkül kapcsolt fodrászt, terjet, fogorvost, szeretőt, masszörzt, barátot, nőgyógyászt, ügyintézőt, virágáruslányt, szóval, mindenkit, akit csak hívtak.

Az üzletvezető nem győzött hálálkodni az események láttán, győztes hadvezérként járt-kelt a gondolák között, és minden vevőhöz volt néhány kedves szava. Csak másnap reggel komorult el az ábrázata:

— Sajnos, ma nehéz napunk lesz! — sóhajtott rezignáltan. — Megint süket a telefon!

Kiss György Mihály

Párás idő

Várható időjárás ma estig: az ország délnyugati felében túlnyomóan borult, párás idő várható, többfelé újabb esővel, máshol időnként megnövekszik a felhőzet, eső nem lesz. A keleti, dőkeleti szél sokfelé elénk lesz. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma: délnyugaton 7, 10, máshol 10, 15 fok között alakul.

Távolabbi kilátások szombattól keddig: eleinte még az ország déli területein várható esapadékok, majd a felhőzet felszakadozik és csapadék már nem valószínű. A legálacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 0, 5, majd —2, 3 fok között várható. A legmagasabb nappali hőmérséklet 10 fok körül lesz.

JÁNOS MESTER BÁBSZÍNHÁZA

Ezt láthatják a gyerekek holnap, szombaton délelőtt 10 órakor az újszegedi November 7. művelődési házban. A hétvégi „játsház” programjában Tamási János tanár a bábkészítés rejtelmeibe avatja a vendégeket, és bemutat egy bábjátékot is.

JÓGABEMUTATÓ

A belvárosi egészségügyi kondicionáló gémmá holnap, szombaton délután 3-kor — orvosi közreműködéssel — nyilvános jogabemutatót tart. Amennyiben az érdeklődés indokolja, jogatanfolyamatot is szándékoznak indítani.

SZÓL A NÓTA

Ezzel a címmel magyarnóta-műsört rendeznek ma, pénteken este 7 órai kezdettel a Rákóczi utca 1. szám alatti Vasutas Művelődési Házban. Közreműködik: Madarász Katalin, Gaál Gabriella, Albert Dezső, Pálffy Péter és Szalay László. Konferál: Mikes György.

Szentendrei tavaszi napok

korcortet. A műsor után Tóth Dezső művelődési miniszterhelyettes méltatta a szentendrei vállalkozást, amellyel a város gazdag kulturális műsort kínál az odalátogatóknak.

Az ünnepélyes megnyitó résztvevői ezután megtekintették a tavaszi napok első kiállításait: a Szentendrei Képtárban a Pest megyei képzőművészek kollektív tárlatát, a Népművészetek Házában a festett népi bútorokat, a Művésztelapi Galériában pedig az érem- és kislasztikai kiállítást.

Csütörtökön ünnepélyes keretek között megnyitották a szentendrei tavaszi napok rendezvénysorozatát, amellyel a Duna-parti város az idén először bekapcsolódik a Budapesti Tavasz Fesztivál műsorkináltaiba.

Délelőtt a helyi úttörőzenekar adott műsört a város főterén, majd a városi tanács dísztermében kezdődött az ünnepi megnyitó. Irodalmi összeállítás keretében mutatták be a közönségnek Szentendret, majd a Vujicsics-együttes adott

UKRÁN VACSORAEST

A Hungária szálloda éttermében ukrán vacsoraestet rendeztek. Már délután fogadták az első vendégeket, akiket a galériára kísérték, ahol eredeti orosz teával kínálták őket, és ukrán tájakat, s népművészetet bemutató diákepeket, kislemezeket vetítettek. Az este egyedi tervezésű étlapot készítettek, amely már olvasásra is sokat ígért. A rendezvényre érkezett orosz szakemberek között cukrász- és szakácsmester is van, akik több előélet, öt főt fogást, valamint süteményeket kínáltak.

Figyelmesség

Egy Skóciában kiránduló francia fülveszkocsijába egy helybeli autóstopot, aki a whisky-gyárnál száll ki. A skót meghívja a franciát, mondván, nézze meg a gyárat, amelynek ő az igazgatója. Már jó ideje beszélgetnek az irodában, mikor így szól a skót: — Azért nem mehet el anélkül, hogy ne kapna egy kis frissítőt — és kinyitja az ablakot.

FUTÁS A HALÁLBA

Egy fiatal lány halálát okozta Svédországban a divatos utcai fejhallgató. A Sollefteaa-ban lakó 19 éves Anita Sundberg fejhallgatóval a fején tartotta futóedzéseit. Szerdán is így indult kocogni és futás közben egy sorompó nélküli vasúti átjáróhoz ért. A lány annyira belefeledkezett a futásba és a zenehallgatásba, hogy nem hallotta meg a közeledő vonat dübörgését. A szerelvény halálra gázolta.

A rendezvények sorában Szentendrén a hét végén kerül sor az országos gyermeknéptánc-fesztiválra, az ódon hangulatú várost bemutató zenés városnézésekre, március 27-én a Cziffra-alapítvány ösztöndíjasainak hangversenyére, valamint a Műhely Galéria pincéjében Császár Angéla Harangszavak című műsorára. Március 30-án és 31-én a Szabadtéri Néprajzi Múzeum népművészeti bemutatókkal, valamint kirakodó vásárral várja az érdeklődőket.

A nemzetiségiekről a népfrontnál

A Hazafias Népfront megyei nemzetiségpolitikai bizottsága tegnap, csütörtökön megtartott ülésén Barna László, a megyei tanács vb. művelődési osztályának helyettes vezetője a nemzetiségi nyelvoktatással és a kulturális élettel kapcsolatos tanácsi tevékenységről tartott tájékoztatót.

Donáth Miklós, a népfront

politikai munkatársa a bizottság országgyűlési képviselő és tanácsstagok választásának előkészítésével kapcsolatos feladatait ismertette.

A tanácskozás résztvevői ezután Möriz Jenőnének, a bizottság elnökének előterjesztésében meghallgatták, majd elfogadták idej munkatervüket.

Kiállítás — lakásvásárlóknak

Március 16-án írtunk arról lapunkban, hogy a DÉLÉP már az idén épít új típusú panellakásokat. Cik-künk végén megemlítettük, hogy érdemes volna a leendő lakásvásárlókat tájékoztatni a változásokról, például úgy, hogy az alaprajzokat közszemlére teszik.

A DÉLÉP munkatársai most arról tájékoztatták szerkesztőségünket, hogy a „DÉLÉP, a DÉLTERV és az OTP vezetőinek közös megállapodása alapján már készült annak a kiállításnak az anyaga, amely az OTP Takaréktár utcai székházában közszemlére teszi az eddigiektől eltérő alaprajzi elrendezését és részben nagyobb alapterületű új lakástípusok terveit. Ezekből 1:50 méretarányú alaprajzok, az épületekről homlokzatrakozók és helyszínrajzok készülnek. A vásárló tehát a lakás beosztását, a lakóhelyiségek méretét, elrendezését láthatja, azok közül kiválaszthatja a számára leg-

megfelelőbbet, sőt azt is meg tudhatja, hol épülnek ezek a lakóépületek és milyenek lesznek külső megjelenésükben. A tervek mellett természetesen a lakások árait is feltüntetik. A kiállítás előreláthatólag április első napjaiban nyílik meg. Ennek pontos időpontjáról tájékoztatjuk a szerkesztőséget.”

S mi majd olvasóinknak adjuk tovább a hírt.

TÁNCOLNÉK VELED

Ezzel a címmel rendeznek vidám, zenés divatbemutatót március 31-én, jövő vasárnap délután 4 és este 7 órakor a szegedi Zenés Színházban. Föllépnek a Bergendy szalonzenekar, Medveczky Ilona, Maros Gábor, Kovács Erzsé, Payer András, Gara László és a Paprika duó. Műsorvezető: Molnár Margit.

Polgári védelmi vetélkedő

Az Ikarus szegedi gyárában régi hagyomány, hogy a kiképzés után vetélkedő formájában ismétlik át a polgári védelmi feladatokat. Idén — hazánk felszabadulásának 40., a Polgári Védelem megalakulásának 35. évfordulója alkalmából — felhívást intéztek a többi Ikarus-gyárhoz. A gyári vetélkedők győztesei tegnap Szegeden mérték össze erejüket, tudásukat. A vetélkedő anyagát a Polgári Vé-

delmi Kiképző Központ parancsnoksága állította össze, ők is vezették az erőpróbát. Az alapismeretek elsajátítását elméleti és gyakorlati feladatok teljesítésével mérték. „Gázfertőzött területen” segítségnyújtást, sebellátást, mentést kellett végezniük, eközben használni a védőeszközöket. Az elméleti kérdések pedig azt kutatták, mi a teendő egy esetleges, a gyárat erő csapás, katasztrófa esetén.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja
Főszerkesztő: Sz. Simon István
Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtkőház. 6700 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 43 forint. — ISSN: 0133-625 x